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SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

Till försvarsminister Pål Jonson (M)

2024/25:538 Försvars- och säkerhetssamarbete med Taiwan

I regeringens proposition 2024/25:34 Totalförsvaret 2025–2030 betonar 
regeringen vikten av att relationerna med likasinnade länder i den indopacifiska 
regionen blir allt viktigare när säkerheten i denna region och säkerheten i 
Europa allt tydligare kopplas samman. Man skriver också att ökat europeiskt 
engagemang i regionen tillsammans med bland annat USA också kan bidra till 
att stärka den transatlantiska länken.

Man skriver vidare att det ligger i Sveriges utrikes-, säkerhets- och 
försvarspolitiska intresse att bidra till fred och stabilitet i den indopacifiska 
regionen, bland annat genom att där öka närvaron och utveckla samarbetet med 
partnerländer. Regeringen anser att samarbete med högteknologiska länder i 
regionen ger Sverige bättre möjligheter att utveckla och få tillgång till ny teknik 
som bidrar till försvarsinnovationer.

I samband med att det amerikanska utrikesdepartementet nyligen godkände en 
potentiell försäljning till Taiwan av reservdelar till F-16-jetplan och radar till 
Taiwan för uppskattningsvis 385 miljoner dollar och en potentiell försäljning 
av förbättrad mobilabonnentutrustning och support för uppskattningsvis 65 
miljoner dollar sade det taiwanesiska försvarsdepartementet att ”Taiwan och 
USA kommer att fortsätta att stärka sitt säkerhetspartnerskap och arbeta 
tillsammans för att upprätthålla fred och stabilitet i Taiwansundet och 
indopacifiska regionen".

Jag vill fråga försvarsminister Pål Jonson:

 

Avser ministern att vidta några åtgärder för att fördjupa relationerna med 
Taiwan på det försvars- och säkerhetspolitiska området i syfte att bidra till fred 
och stabilitet i den indopacifiska regionen och ge Sverige bättre möjligheter att 
utveckla och få tillgång till ny teknik som bidrar till försvarsinnovationer?

Från Riksdagsförvaltningen
2024-12-04
Besvaras senast
2024-12-11 kl. 12.00



 SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

2 (2)

………………………………………

Björn Söder (SD)

Överlämnas enligt uppdrag

Gergö Kisch


